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ATA Nº. 055/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada no primeiro dia 
do mês de Dezembro de 2015. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 
Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA, 
ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, MARCELINO DONIZETE 
RIBEIRO e CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES. O Presidente vereador EDUARDO LUIZ PARRON, 
em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 
determinou a leitura da ATA anterior de n.º 054/2015, que após lida, foi aprovada por unanimidade. 
Antes de abrir o Expediente o presidente convidou a equipe contábil da prefeitura composta pelos 
Contadores Claudir Borri e Adriana Dantas que atenderam a convocação para que viessem a esta 
Câmara e fizessem uma breve explicação sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária e Proposta de 
Orçamento para 2016. Depois de detalhadamente explicado, o presidente agradeceu a eles e deu 
seqüência a esta sessão, passando-se para o Expediente. No Expediente foi lido o ofício n.0 279/2015 
emitido pelo executivo municipal que encaminha o Projeto de Lei n.0 040/2015 com a seguinte súmula: 
"Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social - FHIS e Institui o Conselho Gestor do 
FGIS e dá outras providências"; foi lido o ofício n.0 280/2015 emitido pelo executivo municipal 
respondendo as várias solicitações feitas em sessões plenárias nesta Casa de Leis; foi lido o convite 
feito pela presidente do Conselho Municipal de Saúde, convidando aos vereadores e população 
presente a comparecerem em uma reunião amanhã de manhã as nove horas nesta sede da Câmara 
Municipal. Nesta reunião será discutida a renovação do Contrato firmado entre a Prefeitura Municipal e 
Hospital Santa Marcelina. Findo o período de Expediente passou-se então para a Ordem do Dia. Na 
Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei 
N.º 039/2015 com a seguinte súmula: "Abre Crédito Especial no valor de R$ 13.500,00 (treze mil e 
quinhentos reais) destinado a atender despesas com o Programa de Apoio ao Manejo e 
Fertilidade do Solo, em Convênio com a Secretaria de Estado da Agricultura e Abastecimento -
SEAB - e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira 
votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto 
de Lei n.º 018/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre as diretrizes para a Elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercicio de 2016, e dá outras providências". Em fase de discussão o 
vereador Dejaci Dias falou que este é um típico Projeto de Lei "Mala Direta", onde o vereador não tem o 
que fazer a não ser aceitar e votar. Ainda assim, caracterizou como louvável a disposição da equipe 
contábil da prefeitura compostas pelos contadores Claudir Sorri e Adriana Dantas que se dispuseram a 
vir a esta Casa para dirimir dúvidas sobre este. Apresentou sua indignação dizendo que todos 
vereadores lutam mas no fim as coisas permanecem como sempre foi. O vereador Genivaldo Belo da 
Silva disse que para se elaborar um Projeto desta complexidade é necessário a participação da 
sociedade e do legislativo. Lamentou que nestes momentos este tipo de público nunca é lembrado. 
Lembrou que este Projeto de Diretrizes é sempre o mesmo e depois moldado através de 
suplementações que se adéquam as necessidades do Legislativo. Chamou atenção dos vereadores 
para que juntos mudem esta realidade para o próximo ano. Por fim disse que é contra este tipo de 
Projeto "Goela Abaixo" e que fala com conhecimento de causa. O vereador Claudiomir Aparecido 
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Antunes disse que não é o primeiro prefeito que faz este tipo de imposição e que é vereador há muitos 
anos e nunca foi convidado para elaboração deste tipo de Projeto. Falou que é necessário aprovar 
agora, ou pára todo andamento do orçamento para o próximo ano. Levado a votação foi aprovado em 
primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto 
de Lei n.º 040/2015 com a seguinte súmula: "Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse 
Social - FHIS e Institui o Conselho Gestor do FGIS e dá outras providências" Não houve 
discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Antes de findar a 
Ordem do Dia o presidente Eduardo Parron convocou aos vereadores para uma reunião 
extraordinária na quinta feira próxima, dia três de dezembro, para dar andamento aos Projetos de Lei 
em tramite nesta Casa. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador 
Claudiomir Aparecido Antunes saudou a todos em seguida concordou com o vereador Genivaldo 
Belo em sua opinião referente aos Projetos de Lei que chegam a esta Câmara. Disse que as estradas 
rurais são alvos constantes de críticas, mas com este volume de chuva não dá para realizar reparos 
sempre que há necessidade. Relatou que recebeu a noticia de um funcionário do Departamento 
Estadual de Rodagem de que este departamento estará realizando um mutirão entre municipios e 
órgãos regionais para arrumar toda malha rodoviária de nossa região, realizando operação tapa 
buracos para que esta seja recapeada em um futuro próximo. Disse que a contra partida das prefeituras 
é ceder caminhões para transporte de matéria prima. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos em seguida considerou a proposta de Departamento 
Estadual de Rodagem de se fazer um mutirão para reparar a malha rodoviária que circunda nossa 
região uma perca de tempo. Em sua opinião, na primeira chuva forte que vier logo após esta operação 
conjunta, todo trabalho será perdido, fazendo com que o estado e municípios percam dinheiro. 
Acrescentou que seria melhor usar o maquinário para retirar o pouco asfalto que tem e voltar a ser 
estrada de chão. Parabenizou a Coordenadoria do Hospital de Câncer de Barretos pela segunda 
caminhada Passos que Salvam de nossa cidade realizada no dia vinte e dois de novembro. Alem de 
parabenizar, se dispôs a ajudar na organização desde que seja com antecedência. Falou que foi uma 
boa caminhada e almeja que seja cada vez melhor. Sobre a causa, disse que é uma doença difícil de 
ser superada e só quem passa ou acompanha, sabe da dificuldade que é tratar desta enfermidade. 
Sobre o terceiro torneio de pesca do tucunaré, disse que foi uma festa boa, mesmo com o tempo de 
chuva que não chegou a estragar o espetáculo. Relatou o comparecimento maciço da população de 
ltaguajé e região. Disse que colaborou com o que pode nesta festa. Rebateu algumas criticas dizendo 
que nem Jesus agradou a todos. Parabenizou toda comissão organizadora deste evento desejando que 
seja cada vez melhor. Desejou sucesso ao vereador Genivaldo Belo da Silva que está a frente da 
realização da 25° Festa do Peão de ltaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Antônio de Souza Ramalho saudou a todos, agradeceu a presença do ex-vereador Patrocinio Góis 
dos Santos, em seguida falou que iria proceder consulta ao Tribunal de Contas para apurar se a 
Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos está realmente inadimplente perante aquela corte. 
Acrescentou ao fato que tempos atrás a movimentação bancária desta Câmara foi transferida da 
agência bancária local para outro banco da cidade de Colorado e em consulta ao Tribunal de Contas foi 
info~mª?º que haven?o ~ei que regulamenta o movimento na agência do municipio, deve-se fazê-lo por 
aqui. Disse que a Lei existe, então acaba sendo obrigatório usar a agência local como oficial. Relatou 
seu acompanhamento em tempo integral nas etapas dos Jogos Escolares do Paraná / Bom de Bola 
ond~ .º time de ltaguajé foi campeão mais uma vez. A etapa final foi disputada na cidade de Santa Fé 
no ultimo fim de sem~na e o time da Categoria B (13 a 14 anos) sagrou campeã invicta pela quinta vez. 
Lembrou_ que quem disputa na verdade é o Colégio Estadual Lourdes Alves de Melo, mas sem o apoio 
da prefeitura, não conseguem nem participar das etapas iniciais. Falou da dificuldade em arrumar 
atletas mo~ado~es ~e nossa cidade interessados tanto na prática do futebol quanto na participação dos 
Jogos Regionais_. Ainda falando da dificuldade, disse que foi preciso designar um jogador de linha para 
atuar como goleiro nesta fase final. Convidou todos a acompanhem estes jogos para que constatem a 
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dificuldade que é participar das competições e citou como exemplo o fato de que das trinta e duas 
equipe participantes, somente ltaguajé teve um jogador expulso. Relatou também que em uma só 
competição, nosso time chegou a ter três jogadores expulsos. Falou que já formalizou reclamações por 
várias vezes a Coordenadora do Núcleo Regional de Paranava í. Contou que no início do mandato do ex 
prefeito Rubens Amorim, este comunicou que iria se desfazer do Alojamento de Atletas de outra cidade 
que atuam na Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos, pedindo de volta o imóvel que os 
atletas ocupavam. Contou que interveio na situação ameaçando a deixar o comando esportivo caso isto 
acontecesse e acrescentou que sem os atletas que vieram das várias regiões Brasil afora, o time de 
ltaguajé não teria chance alguma de chegar nas etapas finais. Pondo fim a esta situaçao, disse que o ex 
prefeito concordou em reformar uma casa para alojamento dos atletas de outras cidades, mantendo 
assim um time competitivo para representar nossa cidade. Disse que há pouco mais de quatro 
jogadores de nossa cidade e que o treinador Aguinaldo Vicente da Silva, que tem seu trabalho 
reconhecido no meio esportivo, já recebeu várias ofertas de emprego na região, mas por ser 
concursado nesta cidade e gostar deste daqui, preferiu se estabelecer em ltaguajé. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Marcos Sebastião Alves da Silva saudou a todos em seguida 
apresentou seu pesar pelo falecimento de seu amigo, senhor José Barreto dos Santos. Disse que o 
senhor Barreto como era conhecido, passou por um procedimento cirúrgico, mas não resistiu a toda 
etapa necessária a sua efetiva recuperação. Apresentou suas condolências a familia enlutada. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida 
agradeceu a todos vereadores que compareceram ao terceiro torneio de pesca ao Tucunaré. Disse que 
não pode dar uma atenção especial a todos devido a correria. Falou que agora está em fase de acertar 
as despesas que o evento produziu. Agradeceu ao vereador Marcelino Ribeiro pelo conceito que tem 
sobre este Torneio e que toda equipe ANPEPI é grata ao apoio recebido que na verdade impulsiona a 
realização deste. Se colocou a disposição do vereador Genivaldo Belo para ajudar na correria da 25º 
Festa do Peão que será realizará dentro de alguns dias. Sobre a reunião de amanhã sobre a renovação 
de contrato celebrado entre Prefeitura Municipal de ltaguajé e Hospital Santa Marcelina, confirmou sua 
presença e disse que é muito complicado fazer um contrato e não cumprir com cem por cento de suas 
cláusulas. Declarou amizade ao diretor administrativo daquele Hospital e disse que ele estará presente 
na reunião de amanhã, para dividir as responsabilidades com os presentes e dirimir eventuais dúvidas. 
Reiterou sua admiração e apreço por toda equipe esportiva de ltaguajé. Lembrou de sua participação 
no esporte tempos atrás, onde dava suporte ao trabalho do vereador Antônio Ramalho. Expressou sua 
admiração a pessoas como ele que lutam por uma causa sem visar lucro financeiro. Sobre algumas 
reclamações e críticas lembrou que sempre haverá, ainda assim, tem pessoas que até hoje não 
acreditam que Milionário e José Rico estiveram se apresentando em nossa cidade. Em a parte 
permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que o Torneio Pesqueiro deste ano foi melhor que do 
ano passado, com toda chuva este ainda foi melhor. De volta ao vereador Dejaci Dias este agradeceu 
as palavras do vereador e disse que este foi um ano difícil, onde foi perdido algo em torno de dezessete 
mil reais de patrocinadores, mesmo com toda preocupação, conseguiu saldar as despesas. Falou que a 
ANPEPI adquiriu um motor de popa que será pago com parte da renda deste Torneio e que este ano o 
evento teve a cobertura tanto do jornal O Regina!, quanto da Equipe de Televisão do programa Terra 
Nativa. Em a parte permitido ao vereador Marcos Sebastião este lamentou deixar passar a 
oportunidade de comprar a inscrição que foi contemplada com o primeiro prêmio. De volta ao vereador 
Dejaci Dias este relatou os contemplados no sorteio, são eles, primeiro prêmio, Equipe Carlos Calçado 
de Centenário do Sul, segundo prêmio, Equipe Familia Gobo de ltaguajé, terceiro prêmio, Equipe To 
Atoa de Colorado, quarto prêmio, equipe Os Magnatas de Teodoro Sampaio - SP, quinto prêmio, 
Equipe Bigode de Nova Esperança. Por fim, apresentou seu pesar a familia do senhor Joe Barreto dos 
Santos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz Parron apresentou 
seu pesar a família do senhor José Barreto dos Santos. Contou de sua relação de amizade e vizinhança 
com o senhor Barreto e do apoio e incentivo que deu quando a família Parron começou a plantar soja. 
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Parabenizou ao vereador Antônio Ramalho e toda equipe esportiva pela conquista do penta 
campeonato dos Jogos Escolares do Paraná na categoria B. Parabenizou ao vereador Dejaci Dias de 
Oliveira pelo sucesso na realização do terceiro torneio de pesca esportiva, almejando que ano que vem 
seja ainda melhor. Disse que levou um pastor de sua Igreja para visitar o local da festa e recebeu dele 
elogios pelo local e organização. Desejou sucesso e boa sorte ao vereador Genivaldo Belo que está a 
frente da realização da 25° Festa do Peão de ltaguajé, almejando que as condições climáticas sejam 
favoráveis. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos, justificou a 
ausência dos vereadores José Aparecido da Silva Bonfim e Paulo Fernandez de Souza e em nome 
de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os 
trabalhos, redigi a presente ata que após lida aprovada vai assinada pelo presidente e demais 
vereadores presentes. 

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON : ----------=----.....------­

Vice-Presidente - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM~ 
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2º Secretario -ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: ______________ _ 
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